

Noticiero de Soria

Fundador: PASQUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II Hoy Jueves 25 de Agosto de 1938 II NUMERO DE HOY 5.914

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Nuevos avances en el Ebro y Tajo. Alja y La Calera, ocupados.—20 aviones abatidos.

En el sector de Toras, del frente de Castellón se han rechazado durante la pasada noche algunos ataques del enemigo, al que se ha causado gran número de bajas.

En el sector del Ebro ha continuado hoy la batalla consiguiendo nuestras tropas nuevos avances después de vencer la resistencia opuesta por los rojos a los que se les ha arrojado de importantes posiciones que han quedado en nuestro poder recogiendo 385 muertos, 12 ametralladoras, 22 fusiles ametralladoras y gran número de municiones, proyectiles de todas clases y material. Se les ha hecho más de 600 prisioneros.

En Extremadura sector del Sur se han rechazado con gran energía y totalmente varios ataques del enemigo que ha empleado muchos elementos sin lograr adelantar un solo paso, no obstante la cantidad de hombres que ha sacrificado, pues ha sufrido gran número de bajas, ha dejado en nuestro poder muchos prisioneros que a la hora de dar el parte se estaban concentrando y se les ha inutilizado 3 tanques.

En el sector del Tajo se ocuparon anoche el pueblo de El Campillo y el puerto de San Vicente. Hoy ha continuado la brillante operación, habiendo quedado liberada por completo la carretera de Puente del Arzobispo, con el puerto de San Vicente y Alja a Puerto Llano y quedando por conseguirse ocupados hoy los pueblos de Alja y La Calera. En tres días de victoriosa ofensiva han quedado liberados 10 pueblos e incorporados al territorio nacional 758 kilómetros cuadrados, resultado conseguido mediante hábil maniobra, llevada a cabo con gran rapidez por nuestras excelentes tropas que han cubierto largas jornadas venciendo al enemigo cuantas veces ha hecho resistencia y sobreponiéndose a las molestias del excesivo calor. Los prisioneros hechos pasan de 1.500 entre ellos 50 heridos, que son atendidos en nuestros Hospitales y se han cogido 500 muertos, mucho armamento y material de todas clases.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy también ha actuado con gran éxito nuestra aviación habiendo sostenido cuatro victoriosos combates aéreos en los cuales ha derribado 20 aviones rojos, de ellos 17 de caza y 3 de gran bombardeo.

El día 21 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Tarragona y las construcciones aeronáuticas de Reus.

Salamanca 23 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

LA RECTA JUSTICIA

La justicia que se administra con rectitud que conduce al exterminio de represión viciosa encarnada en una sociedad adolecente y envilecida por falta de estimación, es la que culmina desde su posición elevada, de donde sale robustecida y con toda plenitud la función del hombre, la que garantiza sus derechos y le impone también sendos deberes correlativos en toda sociedad y pueblo civilizado y culto.

Quando las personas que enjuician se separan del justo medio, que es el fiel de la balanza que no admite inclinación de uno ni otro lado que no sea exacto y cabal en su calidad y cantidad de materia dirimible en la contienda, esos fallos y esas decisiones que producen efectos lesivos, que dañan y perjudican con detrimento, llevan aparejada la consigna del error que los retrata como son real y efectivamente y la falacia encubierta que simula verdad inexistente que viene a desvirtuar su propia razón.

Por eso, esta justicia que no llena cometido veraz ni enjuicia rectamente, significa prejuicio, quebranta el deber, no responde a sus fines creadores de purificación y su desequilibrio enrarece la atmósfera con presión que invalida sus mismos actos.

Para que una nación culta y civilizada pueda sostener su rasgo de grandeza y poderío en sus extensos dominios, ha de ser justa en sus fallos, recta en sus procedimientos y perseverante en sus principios de equidad, haciendo así que sus actos resplandezcan ante la luz clarividente, perspicaz y clara de penetración

que la eleven a su puesto honorífico y eminente.

Esa ha de ser pues sin duda alguna la justicia de la nueva España que se esta formando—aun que otra cosa piensen sus detractores de pantalla— por que ni valdrá la insidia, el desprecio a la Ley, el abuso de poder, la ignorancia o la mal entendida codicia de servir intereses creados al amparo de ese mal entendido deber del caduco rutinismo, que no siente jamás el atropello de derechos legítimos a cambio del servilismo que impone la ineptitud o el favor de estómago agradecido.

No merecía la pena de tanto derramamiento de sangre como se ha vertido en los campos de batalla, si a la hora de la conquista final victoriosa de las armas de nuestro glorioso Ejército nacional, siguieran los hasta hoy erigidos en TETRARCAS DIRIGENTES, ocupando el sitial acomodaticio que el favor les otorgara.

Acabará esa falacia de embustes disfrazados y la administración de justicia en sus diferentes órdenes y aspectos, la ejercerán los hombres de probada inteligencia y especializados en derecho cuyos títulos de suficiencia se la acrediten, y acabará por tanto la justicia de gracia y favor que tanto abunda en los campos de la burocracia, por que así lo impone el honor de España y los merecimientos de este pueblo de FRANCO, FRANCO, FRANCO, por su adnegación sacrificado y por la tradición de su gloriosa historia que le hizo merecedor de la corona del martirio.

IGNORAMTIUS

Recuerdos y Esperanzas

Sentimos la nostalgia de tiempos pasados y con impaciencia anhelamos los venideros; dedicamos poca atención a la realidad ante lo mucho que valen para nosotros los recuerdos y las esperanzas. Efectivamente, ya dijo San Agustín que la vida, el río y el discurso solo existen a condición de que los instantes, las ondas y las palabras pasen, desaparezcan y se sucedan sin interrupción y sin descanso.

¿Por qué no hemos de aprovechar el bien mientras dura y conocer el goce mientras esté a nuestro alcance, sin esperar a que el tiempo y la experiencia nos hagan ver lo que hemos perdido o despreciado?

Solo el «pan de cada día» quiso

Jesucristo que pidieran los hombres; límitese, pues, éste a gozar o a sufrir los placeres o dolores del presente; no quiera acumular ni dejar su felicidad para mañana, que las dichas y las venturas de la tierra solo duran un día y, como el maná, se pudren y corrompen, si se conservan.

Vive la sociedad fuera del instante en que realmente se encuentra, pensando sin cesar en otras cosas, añorando los recuerdos, alegrándose ante las esperanzas de días más felices. Esta enfermedad, que ha sido siempre endémica y crónica en el mundo, se ha agudizado, convirtiéndose en epidémica en los tiempos actuales, en los que domina la fie-

bre de velocidad y el vértigo.

Los niños, únicos seres felices en la tierra, los son porque sus ambiciones se desarrollan en su momento presente, porque para ellos no hay ayer ni mañana, porque gozan plena e intensamente de lo actual, que es lo único verdadero.

Si los hombres, al fin de su vida, hiciesen un balance fiel y sincero de sus penas y de sus alegrías, de sus triunfos y de sus males, de sus placeres y de sus dolores. ¡Cuanto se darían cuenta de que hubieran sido felices si hubiesen querido serlo, si hubieran querido aprender el conocimiento de la felicidad que da el presente, como conocen lo pasado!

MIGUEL ANCIL

¡VIVA FRANCO!

Han hecho explosión bombas de gases lacrimógenos en varios cines de Nueva York

NUEVA YORK.—En la noche del día 22 hicieron explosión bombas de gases lacrimógenos en trece cinematógrafos, pertenecientes a la misma sociedad.

Los espectadores tuvieron que evacuar las salas. Unas veinte personas resultaron gravemente heridas.

La policía no pudo detener a ninguno de los autores de estos atentados. Se cree que se trata de miembros del Sindicato de empleados de cinematógrafo.

Frente de Extremadura

Contraataque general que ha constituido un tremendo descalabro para los rojos

SALAMANCA. — Radio Nacional transmitió la siguiente crónica del Javier de Navarra:

«El enemigo, teniendo en cuenta lo que se juega en el frente de Extremadura, ha iniciado un contraataque general en todos los sectores. Haciendo gala de todos los medios bélicos de que dispone, ha realizado unas tentativas infructuosas y desgraciadas. El resultado de estos ataques ha constituido un nuevo descalabro para los rojos, que han dejado toda la línea convertida en un cementerio al descubierto. Esta reacción ofensiva de los marxistas no ha cogido desprevenido a nuestro mando, como lo prueba el que en todos los sectores se les ha dado una respuesta terminante, impidiéndoles moverse.

A medida que avanzaba la mañana y se daban cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos, iban perdiendo la moral y atacaban ya o tontas y a locas. Bien se ve que no les duele a los dirigentes rojos la sangre de tanto infeliz que se está derramando por culpa de ellos.

Nuestras fuerzas combatieron con extraordinario ardor y decisión, arrojando materialmente al enemigo, al que inutilizaron tres tanques.

La Aviación nacional actuó con gran eficacia, bombardeando intensamente las concentraciones enemigas. Una batería de campaña enemiga fué destruida por las bombas arrojadas por nuestros heroicos pilotos y quedaron aniquilados núcleos de milicianos.

Al rechazar los desesperados ataques del enemigo, han sido capturados numerosos prisioneros. También ha sido muy grande el número de pasados. Todos ellos hablan de la desesperación que invadió a los jefes rojos al conocer la magnitud de la derrota y la absoluta inutilidad de sus esfuerzos.

La Aviación marxista, que no supo actuar contra nuestros gloriosos caballeros del aire, para vengarse del descalabro sufrido por sus batallones se dedicó a bombardear los pueblecitos de la retaguardia, en donde no había objetivos militares de ninguna clase.

De esta manera cobarde y criminal se han vengando los piratas del aire.

La lección que han recibido los rojos ha sido muy dura, y si no la aprovechan, peor para ellos.

El material cogido a los rojos en esta jornada triunfal es muy importante, sin que podamos determinar concretamente su cuantía por estar aún clasificándolo el Servicio de Recuperación.

Javier de Navarra



El Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional

VITORIA. —El comisario de la zona de Levante, acompañado de dos agentes de vanguardia, ha recorrido la región oriental de la provincia de Huesca, procediendo a tomar medidas de seguridad de la riqueza artística que en ella se conservaba. El resultado no ha podido ser más satisfactorio.

En Barluenga se conserva la ermita románica de San Miguel. Ha desaparecido el retablo, pero permanecen bien conservadas las admirables pinturas del siglo XIV.

En Luesia, en la interesantísima ermita románica de la Virgen del Monte han sido respetados la imagen del titular, del siglo XII, como también un admirable relicario gótico y otras alhajas y tablas del siglo XIII, en la que se representan escenas del martirio de San Vicente. Los frescos góticos que decoran los muros de la ermita no han sufrido deterioro alguno.

En San Miguel de Foces, ha desaparecido la Virgen románica, pero las singulares pinturas murales quedan intactas.

En Alquézar, el renegado Pedro Lobos; al servicio de los rojos, se llevó magníficas alhajas y otros objetos, según comprobaron nuestros agentes por un recibo que encontraron, en el que se detalla el expolio, pero era tanta la riqueza que atesoraba la Colegiata, que el sacerdote renegado no pudo llevárselo todo, y aun hemos podido recuperar una parte valiosa. Las pinturas murales del siglo XV se conservan intactas.

Así, pues, puede considerarse salvado el conjunto insuperable de pinturas murales aragonesas en la Edad Media, salvo las de Sigüenza, bárbaramente destruidas por los marxistas al mutilar el famoso Cenobio.

La esposa de un caído dirige un telegrama ejemplar al Duce

NAPOLIS. —Informan de Catanzaro que la viuda del heroico capitán legionario Carlos Megalle, condecorado con dos medallas al valor, caído por la causa de la civilización cerca de Teruel el 14 de Julio, ha enviado al Duce el siguiente telegrama:

«Benito Mussolini Duce del Fascismo—Roma—Yo y mis hijos nos sentimos orgullosos del sacrificio heroico de nuestro caro Caído en defensa de la Causa de la civilización y por el triunfo de los ideales fascistas en el mundo. Soportamos con entereza el inmenso dolor y dirigimos a Vos nuestro pensamiento. El vanguardista Roberto Mellage sabrá ser digno hijo del padre, siempre dispuesto a ocupar su puesto de combate y de gloria para el logro de las altas metas por vos señaladas.—Antonietta Girillo, viuda del capitán Carlos Mellage».—(US).

Bando de la Alcaldía

Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Soria.

HAGO SABER:

Que para dar cumplimiento a lo dispuesto en los Artículos primero y segundo de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de la Nación, publicada en el B. O. de esta provincia de fecha 11 del corriente, TODOS LOS TENEDORES DE CEBADA, AVENA y PAJA DE CEREAL, quedan obligados a presentar en el Ayuntamiento del TÉRMINO MUNICIPAL DONDE TENGAN SUS EXISTENCIAS, declaración jurada de las mismas por duplicado, antes del día 15 de SEPTIEMBRE PROXIMO.

Lo que se hace público para conocimiento de los tenedores de los citados piensos en este Término Municipal con el fin de que presenten sus declaraciones en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, donde se facilitarán los impresos necesarios, dentro del plazo fijado. Soria, 24 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal
El Alcalde,
Gregorio Ramos

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA

Acuda cuanto antes aliviarla, jugando a la LOTE-RIA DE LA CRUZ ROJA, de 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

Un Seminario para vocaciones tardías

BURGOS. —En el próximo mes de septiembre, el excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá abrirá por primera vez en España, un Seminario de vocaciones Tardías, al que podrán acudir los jóvenes que ya en edad madura, se sientan llamados por Dios al sacerdocio.

Por ahora y hasta que se normalice la vida española, el Seminario funcionará en el magnifico edificio que la Diócesis de Madrid-Alcalá tiene en Rozas de Puerto Real (Madrid).

Los jóvenes a quienes interese la grata noticia, pueden dirigirse al muy ilustre señor don José Utrera. Aralava del Castro. Vigo (Pontevedra), quien les informará de cuanto deseen.

CHICOS En la fábrica de aserrar maderas de Emilio Heras se necesitan tres chicos de 16 a 17 años.

Para informes en la misma fábrica

Los que mueren luchando por Dios y por la Patria

Dos hijos de Soria han caído dignamente en el campo de batalla.

Rafael García Segura, y Calixto de Miguel Alcalde.

En lucha contra las hordas invasoras de España, han dado su vida estos dos Alferces respectivamente del Regimiento de Zaragoza, alumno de Derecho; y de la primera Bandera de Falange de Soria y alumno de la facultad de Medicina de Madrid y Auxiliar del Catastro.

Dos hijos de Soria, que desde el primer momento no vacilaron en ir a defender el honor de España; dos valientes patriotas, que no escondieron sus cuerpos en la lucha, que como los castellanos con dignidad y con honor, fueron al campo de batalla, mientras los emboscados siguen sin conocer lo que es un fusil.

Todo cuanto pudiesemos decir en honor y merecimiento de nuestros dos queridos paisanos seriapoco, pues todo lo merecen aquellos que su elevado espíritu de patriotismo y de fe puesta en el Caudillo y en la Patria, cogieron las armas para enfrentarse con el enemigo, sin escusas ni pretextos sin temor, sin miramientos, con alma decidida, orgullo de los hijos de Castilla que no se esconden ni necesitan de estímulos para ir en vanguardia.

Para el pueblo de Soria que sabe sentir, para los ciudadanos conscientes y patriotas que tienen verdadero cariño a la causa nacional y de todo corazón quieren a los soldados que se enfrentan con las hordas, y gracias a ellos España volverá a tener independencia; ha sido un verdadero dolor la muerte de estos dos chicos que el Todopoderoso acogerá en su seno, por haber cumplido el deber que la juventud digna tiene de ocupar un lugar en el frente.

Con todo dolor, con el mayor sentimiento, unimos nuestro mas sentido pésame a los muchos que reciben las familias García de Diego, y doña Carmen Alcalde Viuda de Miguel.

Ambos entierros han constituido nutridísimas manifestaciones de duelo con todos los honores.

ARRIBA ESPAÑA



Ecos y noticias

Gobierno Militar de Soria

Por Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación de 16 del actual, (B. O. n.º 49) se anuncia un curso para Tenientes Provisionales Auxiliares de E. M., pudiendo tomar parte en el mismo el personal con edad mínima de treinta años cumplidos y máxima de cuarenta que haya terminado en España las carreras de Ciencias, Filosofía y Letras en sus distintas ramas y Abogado, los Ingenieros de las distintas especialidades y Arquitectos con edad mínima de 35 años cumplidos y máxima de 40 años.

Las instancias de los solicitantes serán cursadas directamente en la forma que determina la expresada disposición al Coronel Director de la Academia de Tenientes Provisionales de Auxiliares de E. M. en Valladolid.

Funeral por Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera

Organizado por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., se celebrarán el viernes día 26 del corriente hora de las once de la mañana solemnes funerales en la Iglesia de Santa María La Mayor, por las almas de los valientes españoles que supieron hacer frente a las masas al mandato de Rusia cuando en España se escondía la cara, D. Julio Ruiz de Alda notabilísimo aviador y D. Fernando Primo de Rivera vilmente asesinados por la canalla marxista en la Carcel Modelo de Madrid.

No hay que dudar que el pueblo de Soria, sabrá como siempre corresponder a estos actos puramente patrióticos.

Agradecemos al Sr. Faci, Jefe Provincial de Falange la invitación al acto.

Grato saludo

Hemos tenido sumo agrado en saludar a nuestro querido amigo y paisano Don Pascual de Pablo Aparicio, Sargento de Ametralladoras, y primo carnal de nuestro Director, quien con motivo de visitar a su hermano Pablo, herido en campaña pasará unos días en Soria.

La barbarie roja

Empezó la guerra con los crímenes más repugnantes que pueden darse en los anales del mundo y así continúa por la horda marxista que no hace prisioneros.

¡Que distinto al proceder de la España de Franco, donde la consideración es el lema fundamental!

La horda mata sin compasión, roba sin piedad, destroza y quema sin miramiento, procedimientos de cálculo exterminar cuantas mas personas mejor, que no pieasan en comunista y de este modo conseguir —si pueden— que en el mundo quede mayor número de ellos.

Son incalculables los crímenes cometidos por la horda, familias enteras han desaparecido, riquezas de la patria robadas y mandadas al Extranjero, en fin, la horda destructora sigue el curso de la barbarie. Téngase en cuenta al liquidar cuentas.

Fallecimientos

El día 22 del corriente falleció en esta Ciudad, nuestro estimado amigo D. José Viera Lostao, Secretario de las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana de esta provincia y buen soriano.

Lamentamos la desgracia ocurrida y acompañamos en el sentimiento a su aflijida hermana D.ª María del Carmen, hermano político Sr. Basarrán y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

En la misma fecha falleció en esta ciudad a los 35 años la bondadosa señora D.ª Francisca Ruiz Rodrigo esposo de D. Pedro Gil, a quien acompañamos en su sentimiento así como a su hijita y familiares.

Viva Jesús Sacamentado Solannes cultos

En Santa María la Mayor, de esta ciudad, los días 26, 27 y 28 de Agosto, la VISITA DIARIA AL SANTÍSIMO celebrará, Dios mediante, el aniversario de su fundación, con un solemne triduo de desagravios, realizándose a este fin los cultos siguientes:

A las siete de la tarde Exposición de su Divina Majestad, estación, rosario, motetes y sermón a cargo del R. P. Gusrdian de los Padres Franciscanos.

Día 28, por la mañana, a las ocho, Santa misa con comunión general y motetes.

Por la tarde: los mismos cultos que en las tardes anteriores mas la visita de altaes.

A. M. D. G.

Se suplica encarecidamente a todos los asociados la asistencia a estos cultos muy especialmente a la Sagrada comunión de desagravios. Hay concedidas indulgencias por asistir a estos actos.

Cinegéticas

Según informes de los aficionados al deporte de la caza, la falta de cartuchos hace que las codornices regresen con cierta confianza a su tierra natal.

Se impone la antigua usanza de las escopetas de pistón.

Cosecha de cereales

Según cálculo aproximado de persona perita en esta materia, la cosecha actual en nuestra provincia ha venido a dar a cuatro simientes.

Demuestra que lo que se ha cogido supone media cosecha.

La sequía

Sigue pertinaz el tiempo seco y sin apariencias de lluvia tan necesaria para los campos y ganadería.

En estos momentos sería muy necesario un buen chaparrón para las patatas, principal elemento para los pobres.

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA

Compre cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

Aniversario

El día 27 del corriente se cumple el primer aniversario del Sr. D. Felipe Hernandez Calonge.

Las misas que se celebren en todos los templos serán aplicadas por el alma del finado.

A su hermana Fortunata y demás familia renovamos nuestro sentido pésame.

Nota para la prensa

Se recuerda, dando cumplimiento a las instrucciones recibidas, a los afiliados a la extinguida Milicia de Renovación Española, que por Circular del Secretariado de F. E. T. y de las J. O. N. S. n.º 36 se concede un último plazo que finalizará el día 30 del corriente mes de Agosto dentro del cual deberán todos y cada uno de los «militantes» de la Organización, solicitar el carnet definitivo.

Por lo que se requiere a los antiguos afiliados a Renovación Española para que antes de dicho día, presenten la solicitud del carnet definitivo, suscribiendo el modelo de petición aprobado y que será entregado en la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. ya que de no hacerlo así, perderán su derecho a integrar, con la categoría de militantes, la Organización.

El paseo del Espolón

Han sido expuestos al público los planos hechos por Don Ramón Martiarena, Arquitecto Municipal para el proyecto que en breve será realidad del paseo de invierno de Soria, cuyo mejoramiento y urbanización constituye para la Ciudad una magnífica mejora que se debe a la actividad y buen deseo del Sr. Ramos Matute.

Niña perdida

En el día de ayer sobre las dos de la tarde encontrándose en el monte de Valonsadero el vecino de Las Casas Victoriano Mata, acompañado de su esposa y una hija suya de 5 años, está desapareció sin haber sido encontrada hasta la fecha.

El vecindario de Las Casas, guardería y G.C. hacen activas gestiones para ver de encontrar a la criatura, que bien pudiese haberse caído al río.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Sigue el avance de nuestras tropas en el Ebro, con grandes pérdidas del enemigo. — Continúa la limpieza de marxistas en el puerto de San Vicente. — Se han rechazado los ataques del enemigo en el sector de Extremadura. — Hoy han sido derribados 14 aviones rojos.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, obligando al enemigo a abandonar fuertes poblaciones de gran importancia y persiguiéndole. En su huida ha dejado en el campo numerosos muertos y se le han capturado 700 prisioneros y mucho material entre los que se cuentan 14 ametralladoras, 1 mortero y un depósito de municiones.

En el sector de Torás nuevamente atacó alguna de nuestras posiciones siendo totalmente rechazado y ocasionándole grandes pérdidas.

En el sector de puerto de San Vicente ocupado ayer, ha continuado la limpieza de la extensa zona conquistada en la que se recoge numeroso material.

En Extremadura, sector Sur, los continuados esfuerzos que hace el enemigo en el frente de Zújar han sido enérgicamente rechazados, ocasionándole enormes pérdidas.

Actividad de la Aviación

En varios combates aéreos victoriosos se han derribado hoy por nuestra aviación doce cazas y un katuska y por nuestra artillería anti-aérea otro katuska total 14 aviones rojos abatidos.

En la noche del 22 nuestra aviación bombardeó las estaciones de Blanes, Malgrat y el depósito de municiones de Oliva.

El día de ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Sagunto.

Salamanca 24 de Agosto de 1938.
III Año Triunfal.



Tip. «Noticiero de Soria»

¡¡ PETROMAX !!

lámparas a gasolina
RECAMBIOS REPARACIONES COMPRA Y VENTA

ARMANDO APARICIO

Temple, 17. — Teléfono 4502

ZARAGOZA

¡Anunciar es vender!

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos.

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

¡Los enemigos de la mujer!

INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el cal-

cio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos).

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Una buena digestión



de
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. — Coloniales. — Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA.-Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.-Se hacen toda clase de impresos.-Redacción y Aímon, Aguirre, 9-SORIA